新华社评论员

y shifth som on

学习历史是为了更好走向未来

──论扎实推进党史学习教育

认真研读党史著作、用好红色资源开展党史教育、打造精品党课、创新学习方式……当前,各地各部门积极落实党中央部署,多措并举开展党史学习教育,各项工作开局良好、进展顺利,学习教育热潮正在逐步兴起。

在党史学习教育动员大会上,习近平总书记提出"学党史、悟思想、办实事、开新局"的总体要求,强调全党同志要做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。扎实推进党史学习教育,最根本的是深刻领会、贯彻落实习近平总书记重要进话精神和部署要求,确保高标准高质量完成学习教育各项任务。

在全党开展党史学习教育,是党的政治生活中的一件大事,是加强党的政治建设的重要举措。学党史,要在锤炼政治意识、磨炼政治能力的政治洗礼中,不执抗的政治制断力、政治领悟力、政鲜明讲政力。习近平总书记指出:"旗帜鲜明讲政治、保证党的团结和集中统一是党的生命,也是我们党能成为百年大党、创造世纪, 业时,掌舵一人。纵观党的奋斗央; 船重千钧, 掌舵一人。纵观党的奋斗

心有所信,方能行远。学党史,要在 立根铸魂、固本培元的思想淬炼中、进一 步坚定理想信念, 在新时代更好地坚守初 心、担当使命。革命理想高于天, 党的历 史就是一部理想信念的生动教材。从"砍 头不要紧,只要主义真"的坚定执着,到 "愿拼热血卫吾华"的英勇奋斗;从"干 惊天动地事,做隐姓埋名人"的无怨无 悔,到"哪里艰苦,我就应该到哪里去" 的默默奉献……越是深入学习党史,就越 能深刻感受到共产党人坚如磐石的信仰力 量。理想之光不灭,信念之光不灭。开展 党史学习教育, 是一场坚定理想信念、坚 守初心使命的精神磨砺。行源于心,力源 于志。从党的百年非凡历程中汲取营养和 动力, 补足精神之钙、把牢思想之舵、高 扬信仰之旗,方能始终保持"赶考"的清 醒、奋发的状态, 时时叩问初心、处处践 行使命,交出无愧于党和人民的新答卷。

历史是最好的老师。学党史, 要在总

结历史经验、把握历史规律的深入思考中, 增强开拓前进的勇气和力量。毛泽东同志曾 意味深长地说,"我是靠总结经验吃饭的" 我们党一步步走来,一条重要经验就是重视 对历史经验的总结与运用, 善于从不断认识 和把握历史规律中找到前进的正确方向和正 "虽有智慧,不如乘势。"历史发 展有其规律。学党史, 贵在深刻认识和把握 我们党在革命、建设、改革各个历史时期积 累的宝贵经验,树立大历史观,从历史长 河、时代大潮、全球风云中分析演变机理、 探究历史规律、增强工作的系统性、预见 性、创造性。循道而行,方能致远。站在历 史的深厚基础上, 端起历史规律的望远镜, 做到因势而谋、应势而动、顺势而为, 我们 就能牢牢掌握党和国家事业发展的历史主

人无精神则不立, 国无精神则不强。学 党史,要在继承光荣传统、发扬革命精神的 党性锻炼中, 鼓足迈进新征程、奋进新时代 的精气神。一百年来, 我们党团结带领全国 各族人民,不仅创造了极大的物质财富,也 逐渐形成了一系列光荣传统和优良作风、构 筑起了中国共产党人的精神谱系, 为立党兴 党强党提供了丰厚滋养。这些宝贵精神财富 跨越时空、历久弥新,凝聚着中国共产党人 艰苦奋斗、牺牲奉献、开拓进取的伟大品 格,蕴含着"从哪里来、到哪里去"的精神 密码,深深融入我们党、国家、人民的血脉 之中。光荣传统不能丢, 红色基因不能变 学党史, 既要不忘来时的路, 更要走好前行 的路。发扬红色传统、传承红色基因, 赓续 共产党人精神血脉,永葆对党的忠诚之心、 对人民的赤子之心, 书写社会主义现代化建 设和民族复兴事业的新篇章——这是历史的 呼唤,更是人民的期待。

让英烈"复活"的年轻人

□据新华社报道

"这里安葬着 1800 余位革命烈士、老红军和红军将领……"清明节假期,人们来到位于河南省新县的鄂豫皖苏区首府烈士陵园祭扫、参观,聆听着讲解员的解说,感受大别山革命精神。

这些年轻的讲解员,让英烈"复活"在人们心中;英雄的故事,改变着他们自身的人生轨迹。

"在甘肃泾川四坡村,吴焕先已经带领大部队顺利南渡讷河,但是他又一次次地回过头来,掩护战友。当他被流弹击中倒下时,年轻的战士们一遍地呼喊着这位兄长的名字……"讲解员李子程深情讲述。

2016年,杨树朋烈士在南苏丹执行维和任务中牺牲,安葬在许昌烈士陵园。今年春节,杨树朋生前所在部队邀请烈士家人来许昌过年,讲解员徐甜参与了这次接待。

"参观纪念馆过程中,烈士的家人都很平静, 而当看到杨树朋烈士照片出现时,他的母亲泪水夺 眶而出,放声痛哭。"徐甜说,这件事让她久久不 能平静,思考如何更好地把英烈的精神传递下去。

据了解,近年来,随着全社会尊崇英烈的氛围 日渐浓厚,各地烈士陵园、纪念场馆等对讲解员素 质和水平提出了更高要求,不断加强时事和历史知 识学习,是讲解员的必修课。

"讲解员是陵园内陈展内容的延伸和补充。现在的听众问的问题多种多样,对讲解员知识水平的要求越来越高。"郑州烈士陵园讲解员杨柳说。

河南省退役军人事务厅相关负责人告诉记者, 近年来,他们采取多种措施,切实加强红色讲解员 队伍建设,通过加强培训、岗位练兵、比赛选拔、 巡回讲解等形式,不断提高讲解员素质。

酒店价高游客挤厕所过夜?

泰山景区:未接到坐地起价投诉

据央视网报道,4月4日下午,"泰山酒店价高游客挤厕所过夜"的评论引起社会关注。泰山景区管委会5日在官网发布《关于泰山山顶宾馆房价有关情况的说明》指出,选择夜登泰山青年游客,大多会自带或租借棉服,窝在墙角、山坳、山洞、卫生间等避风处等待日出。清明假日期间,市场监管部门未接到山顶宾馆"坐地起价"、单方违约等方面的投诉。

说明指出,在山顶宾馆房源情况方面,为保护泰山世界文化与自然双遗产,泰山景区对山顶区域始终实施最严格的规划建设管控,宾馆饭店等建筑物较少。目前,山顶区域共有13家不同档次的宾馆(另有2家因维修暂停营业),现共有400个房间、998个床位。每逢节假日等旅游高峰期,游客只有提前数天预订才能订上房间。

选择夜登泰山的多为青年游客,他们大多会自带或租借棉服,窝在墙角、山坳、山洞、卫生间等避风处,以露宿山顶的方式等待日出,这也是多年来夜间登泰山群体的普遍现象。由于泰山昼夜温差大,部分宾馆、饭店会暂时开放餐厅、会议室等,为没有预定到客房的游客提供明码标价的有偿消费服务,让游客可以在室内避风御寒,临时休息。

根据《价格法》有关规定,宾馆住宿类服务业实行市场调节价,由经营者依法自主制定,政府实施日常监管。目前,山顶宾馆双人标间淡季房价约为200-1200余元不等,旺季价格因供求关系有一定波动,游客可根据需求自主

^近。 说明表示,该价格是在综合考虑生 产经营成本(运输、人工、运维等成本较高)和市场供求关系(游客多房间少,一房难求)的基础上,由经营者自主定价、明码标价、文明经营,并通过店堂、网络等公示价格、公开销售,供游客自主选择。山顶区域多年来一直是省级文明经营区,清明假日期间,市场监管部门未接到山顶宾馆"坐地起价"、单方违约等方面的投诉。

景区综合执法、市场监管等部门始终 坚持对商品和服务价格实行常态化监管, 每年与驻山顶经营业户签订《价格诚信承 诺书》,督促经营者严格落实明码标价。

清明节前,景区管委会组织市场监管、综合执法、公安、消防等部门对驻山经营业户进行物价、食品安全、消防等排查整治,并逐一座谈各宾馆、餐饮、小商品等重点商户主要负责人,要求经营者恪守"待游客如亲人"理念,坚决杜绝价格欺诈等违法行为。假日期间,执法监管部门实行24小时不间断监管,通过行政建议、行政引导、行政处罚等方式加强价格等监管,顶格查处哄抬物价、漫天要价、强买强卖等违法违规行为。

说明最后指出,下一步,泰山景区将举一反三、全面查摆,不断改进管理方式、加大巡查频次、提升服务品质,坚决严惩坐地起价、擅自涨价的不法商户,也欢迎社会各界对景区工作进行监督、举报,24小时投诉电话0538-96008888。

景区管委会同时提醒游客,山顶气温较低、昼夜温差大,计划夜间登山的游客务必提前预订房间、带足御寒衣物,优先推荐白天进山游览。如遇违法违规行为务必及早举报,景区将在第一时间进行查处和反馈,不断提升投诉处理效率和游客满

"部分县级以下烈士纪念设施管护堪忧"报道追踪

福建推进烈士纪念设施整改提升工作

□据新华社报道

近日,新华社"新华视点"栏目播发《部分县级以下烈士纪念设施管护堪忧:墓前种蔬菜、碑文刻错字……》稿件,对福建部分烈士纪念设施管护不到位导致墓体破损、环境较差等现象进行了报道,引发社会广泛关注。针对稿件反映的问题,福建省各地各部门迅速开展整改行动,并出台多项政策。

清明节期间,记者回访部分烈士纪念设施看到,此前种在烈士墓前的蔬菜已被铲除,碑文上的错字已经被更正,革命公墓里的杂草和垃圾已经清理完毕,恢复了庄严、肃穆、清净的环境和氛围,一些烈士墓前还摆放了祭奠用的白花、花圈。

福建省委退役军人事务工作领导小组办公室 2日上午发布《关于进一步加强烈士纪念设施保护管理工作的通知》,要求各地对发现的问题立即组织落实整改,全面摸底,建档造册。4月中旬开展全省专项行动,举一反三,建立健全烈士纪念设施保护管理常态化、长效化工作机制。 龙岩市已成立烈士纪念设施保护工作领导小组,同时成立5个督导组开展明察暗访,并做出具体部署:对杂草丛生、垃圾遍地、种菜养鸡、搭盖占用、破损失修等问题进行彻底清理和整改;在全面排查基础上,将每一处设施的保护管理责任落实到乡镇、村,确保有专人管护;市财政安排50万元,各县(市、区)安排不少于30万元用于当前烈士纪念设施应急维修维护,从2021年起列入市、县两级财政预算;各县(市、区)于5月1日前成立烈士纪念设施保护中心。

三明市明溪县在明确乡(镇)属地责任的基础上,对 30 处重点红色文化资源实行县直单位挂钩负责制;建立专人管护和村(居)管护机制,签订管护协议,加强日常安全巡查管理;同时在县革命纪念园开辟烈士陵园专区,对全县15 处散葬的烈士墓,在做通家属及后人思想工作的前提下,妥善进行迁葬保护、集中管护;县财政新增 100 万元专项经费用于红色革命文物保护修缮、周围环境整治和日常保洁工作,视情况予以增拨;同时建立严格的问责制度。

安徽警方破获特大网络传销案

涉案金额逾2亿元

□据新华社报道

以提供虚拟数字货币增值服务为幌子,在全国各地吸引会员并发展下线。记者日前从安徽省安庆市公安局了解到,当地警方打掉一个特大网络传销犯罪团伙,该团伙在全国发展会员近2000人,涉案金额超过2亿元。

今年1月,安庆市警方接到群众报案称: "环球财富熊猫金元"投资平台涉嫌传销。

个球财富熊猫金元"投资半台涉嫌传销。 经过深挖研判,警方初步查清了以孙某某为 首的特大网络传销组织,并进一步查明了该网络传销组织的经营体系。经查,该犯罪团伙在互联网搭建"环球财富熊猫金元"网站,以提供虚拟数字货币增值服务为幌子,制定相关投资档次、奖励方式、提现规定,吸引社会公众投资加盟。该平台通过组建团队、聘请讲师、开设微信群等方式发展会员,招募会员近2000人,涉及安徽、湖南、浙江等多个省份。

目前,包括孙某某在内的8名主要犯罪嫌疑 人已被依法移送起诉,案件正在进一步侦办中。